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e ninno ha avuto in mente il riordinamento degli 
stabilimenti penali. 

Ora, per questa principale ragione, io pregherei 
l'onorevole Panattoni a non insistere sul suo ordine 
del giorno. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Io vorrei dire poche pa-
role solo relativamente ai condannati a domicilio 
coatto. Non è esatto che essi non lavorino; la mag-

,gior parte di essi si dedicano a lavori liberi, poiché 
i domiciliati coatti non si possono costringere a la-
vorare; si può procurare loro del lavoro, si può in-
sistere perchè lavorino, anche perchè ciò torna a 
vantaggio dell'erario, il quale non è più obbligato a 
dare loro un sussidio, quando guadagnano col la-
voro, ma non si possono costringere a lavorare, 
perchè sono liberi- devono stare in un determinato 
luogo, ma non sono in carcere. 

Io posso però assicurare l'onorevole Panattoni 
che una gran parte dei domiciliati coatti lavora 
principalmente alla campagna. 

In quanto all'ordine del giorno da lui presentato, 
non posso accettarlo se non in questo senso, che io 
porrò ogni cura perchè il sistema eccellente delle 
colonie agricole ed industriali si estenda quanto è 
possibile, e che, se troverò ostacolo nella legisla-
zione vigente, presenterò alla Camera quei provve-
dimenti che crederò necessari per raggiungere lo 
scopo che l'onorevole Panattoni ed il Governo si 
propongono; ma non posso assumermi l'obbligo 
di presentare entro questa Sessione un progetto di 
legge che probabilmente importerebbe una spesa 
nella quale lo Stato oggi non è in grado di impe-
gnarsi. 

Se l'onorevole Panattoni vuole limitarsi a questa 
raccomandazione, io l'accetto di buon grado ; ma, 
se vuole assolutamente che il Ministero presenti in 
questa Sessione un progetto di legge il quale sta-
bilisca l'applicazione generale di colonie penali 
agricole, e pei condannati ai carcere, e pei giovani 
discoli e domiciliati coatti, io davvero non potrei 
assumere quest'impegno per le ragioni che ho espo-
ste poc'anzi. 

PRESIDENTE. Onorevole Panattoni, ritira il suo or-
dine del giorno ? 

PANATTONI. Mi riservo di presentare alla Camera 
un ordine del giorno diverso, con cui prenderò atto 
delle dichiarazioni del Ministero. 

PRESIDENTE. Onorevole Panattoni, prenda atto 
delle dichiarazioni del ministro, altrimenti rientra 
negli inconvenienti, che sono stati già accennati 
nell'ordine del giorno da lei presentato. 

Del resto, lo scriva e me lo trasmetta; io lo sot-
tometterò alla Camera. 
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PANATTONI. Ritiro l'ordine del giorno, e prendo 
atto delle dichiarazioni del ministro. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Ringrazio l'onorevole Pa-
nattoni, e lo assicuro che porterò cura indefessa per-
chè il suo desiderio sia, quanto più presto è possi-
bile, adempiuto. 

(Sono approvati senza discussione tutti i seguenti 
capitoli fino all'ultimo inclusive :) 

Servisi diversi e spese comuni a tutti i rami. — 
Capitolo 42. Pubbliche funzioni e feste governative; 
lire 10,000. 

Capitolo 43. Ricompense per azioni generose, 
lire 5000. 

Capitolo 44. Gazzetta ufficiale, lire 9600. 
Capitolò 45. Indennità di trasloco agli impiegati 

e spese per missioni amministrative, lire 169,000. 
Capitolo 46. Dispacci telegrafici governativi, lire 

850,000. 
Capitolo 47. Fitto di beni demaniali destinati ad 

uso od in servizio di amministrazioni governative, 
lire 1,078,443. 

Capitolo 47 bis. Spesa per l'acquisto dei franco-
bolli e delle cartoline postali di Stato occorrenti 
per la corrispondenza d'ufficio, lire 6,455,000. 

Capitolo 48. Casuali, lire 80,000. 
Titolo II. Spesa straordinaria. — Capitolo 49. 

Maggiori assegnamenti sotto qualsiasi denomina-
zione, lire 9350. 
' Capitolo 50. Assegni di disponibilità, lire 30,000. 

Accetta la diminuzione l'onorevole ministro ? 
MINISTRO PER L'INTERNO. Accetto. 
(I seguenti capitoli sono pure approvati :) 
Capitolo 51. Sussidi alle famiglie povere ed alle 

vedove d'impiegati non aventi diritto a pensione, 
lire 85,000. 

Capitolo 52. Figli dei morti per la causa nazio-
nale, lire 10,000. 

Capitolo 53. Indennità alia guardia nazionale e 
soprasoìdo alla truppa per servizio di sicurezza pub-
blica e loro trasporto, lire 1,350,000. 

Capitolo 54. Assegni mensili agli ex-ufficiali che 
presero parte alla difesa di Venezia nel 1848-1849, 
lire 22,000. 

Capitolo 55. Assegni a stabilimenti di beneficenza, 
lire 69,118. 

Capitolo 56. Raccolta degli Atti del Parlamento, 
lire 30,000. 

Capitolo 57. Provvista di armi per le guardie di 
sicurezza pubblica, lire 15,000. 

Capitolo 58. Costruzione di un carcere giudizia-
rio a sistema cellulare in Torino, lire 50,000. 

Capitolò 59. Costruzione e riduzione di carceri 
giudiziarie a sistema cellulare, lire 150,000, 


